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Aktívne zálohy po novom 
(4. augusta) Ozbrojené sily Slovenskej republiky plánujú 
v budúcom roku vycvičiť celkovo 330 vojakov zaradených do 
aktívnych záloh. Záujemcovia, ktorí spĺňajú zákonom stanove-
né podmienky, sa môžu prihlásiť do 25. septembra 2020 pro-
stredníctvom regrutačnej skupiny v krajskom meste podľa 
miesta svojho trvalého bydliska. Bližšie informácie o spôsobe 
prihlasovania, ako aj kontakty na jednotlivé regrutačné skupiny 
sú dostupné na webovej stránke rezortu obrany www.mosr.sk. 

Vedenie rezortu avizuje, že aktívne zálohy prejdú 
v budúcnosti zmenami. „Uvedomujeme si nedostatky tohto 
projektu, medzi ktoré patrí najmä nízky záujem. Po vzore Če-
skej republiky a úspechu ich armády vieme, že sa to dá robiť 
inak. Preto plánujeme do budúcnosti nielen legislatívne zme-
ny, ktoré by mali pomôcť Ozbrojeným silám SR v budovaní ak-
tívnych záloh a podporiť tak pripravenosť Slovenska na prí-
padnú potrebu obrany,“ povedal v tejto súvislosti minister ob-
rany SR Jaroslav Naď. 

V roku 2021 je plánovaný výcvik aktívnych záloh Generál-
neho štábu Ozbrojených síl Slovenskej republiky, Veliteľstva 
Pozemných síl OS SR v Trenčíne, Veliteľstva 1. mechanizova-
nej brigády v Topoľčanoch, Veliteľstva 2. mechanizovanej bri-
gády v Prešove, Základne výcviku a mobilizačného doplňova-
nia v Martine, 21. mechanizovaného práporu v Trebišove, 5. 
pluku špeciálneho určenia v Žiline, ďalej tiež aktívnych záloh 
ženijného práporu v Seredi, práporu radiačnej, chemickej 
a biologickej ochrany v Rožňave a po druhýkrát aj aktívnych 
záloh Vojenskej polície. 

Výcvik aktívnych záloh bude zameraný na rozvoj 
a zdokonaľovanie vojenskej odbornosti v oblasti delostrelec-
kých zbraňových systémov, komunikačných a informačných 
prostriedkov, logistiky vojsk, radiačnej, chemickej a biologickej 
ochrany, vojenského manažmentu a výcviku, ako aj vojenské-
ho zdravotníctva, špeciálnych operácií, ženijnej podpory 
a ďalších potrebných spôsobilostí vojakov ozbrojených síl. 
V prípade Vojenskej polície si príslušníci aktívnych záloh pre-
cvičia tiež odbornosti vojenskej dopravnej a poriadkovej služby 
či ochranu osôb a objektov. 

Vojaci aktívnych záloh môžu počítať s motivačným prí-
spevkom 600 eur ročne za predpokladu, že absolvujú aspoň 
75 percent času cvičenia. Rovnako im v zmysle zákona patrí 
podľa dĺžky cvičenia aj pomerná časť hodnostného platu. 
Okrem toho bude rezort obrany nahrádzať zamestnávateľom 
mzdové náklady za čas neprítomnosti zamestnancov, náhradu 
príjmov z podnikania samostatne zárobkovo činných osôb na 
cvičení, ako aj zdravotné a sociálne odvody za čas cvičenia. 

 

PLNÁ POĽNÁ prináša 
na Rádiu Regina v piatok o 21.05 h a v repríze v so-
botu o 00.30 h rozprávanie o tom, prečo absolvovať 
výcvik aktívnych záloh, a bude sa pýtať aj tých, ktorí 
už výcvik aktívnych záložníkov absolvovali. 
Svoje tipy a názory môžete posielať na e‑mailovú 
adresu plnapolna@mod.gov.sk. 

Spoločný výcvik inštruktorov na Liptovskej Mare 
(6. augusta) V prvý augustový týždeň sa v priestore 
Liptovskej Mary uskutočnilo inštrukčno-metodické 
zamestnanie pre inštruktorov výcviku policajných zložiek, 
ktorí zodpovedajú za lanovú a výsadkovú prípravu. Stretli sa 
na ňom zástupcovia všetkých pohotovostných útvarov 
Policajného zboru SR, útvaru osobitného určenia, horskej 
služby, poriečneho oddelenia, hasiči aj príslušníci Vojenskej 
polície. 
Výcvik zmiešaných tímov sa zameral na práce vo výškach 
a nad vodnou hladinou, predovšetkým na prácu jednotlivca 
v podvese vrtuľníka, uviazanie do zlaňovacieho kľúča, 
istenie, záchranu a prevoz raneného a záchranné práce na 
vodnej hladine za spoluúčasti hliadok na motorovom člne. 
Využívali sa pri ňom vrtuľníky Ministerstva vnútra Slovenskej 
republiky Bell 429 a Mi-171. 
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■  Minister obrany Jaroslav Naď 1. augusta odhalil 
v priestoroch Vojenskej expozície Michala Strenka v Starej 
Ľubovni pamätnú tabuľu príslušníkov OS SR, ktorí prišli 
o život pri plnení úloh v zahraničných misiách. Tabuľu posvätili 

biskupskí vikári Ordinariátu OS a OZ SR. 

■  Náčelník Generálneho štábu OS SR generál Daniel Zmeko 
5. augusta povýšil do hodnosti plukovník podplukovníkov 

Mariána Ivana, Dalibora Vaľa a Pavla Šebíka. 

■  V noci 8. augusta vypukol v dome sociálnych služieb v 
Zemianskych Kostoľanoch požiar s tragickými následkami. Pri 
zásahu asistovali aj príslušníci Ozbrojených síl SR. 
Profesionáli z Národného centra EOD a RCHBO poskytli 
evakuovaným obyvateľom domova prevoz a náhradné 

ubytovanie vo vojenskom objekte. 

■  Štvrtého augusta sa v nemeckom Stuttgarte uskutočnil 
slávnostný ceremoniál zmeny velenia a zodpovednosti vo 
Veliteľstve špeciálnych operácií v Európe (Special Operations 
Command Europe – SOCEUR). Generálmajor Kirk W. Smith 
odovzdal velenie generálmajorovi Davidovi Taborovi 
a zodpovednosť šbnrtm. Bruce Holmes šbnrtm. Petrovi 
C. Musselmanovi. Veliteľstvo Síl pre špeciálne operácie OS 
SR reprezentovali zástupca veliteľa plukovník Pavel Švelka 

a veliaci poddôstojník štábny nadrotmajster Martin Boháčik. 

■  Žilinský 5. pluk špeciálneho určenia a Národná transfúzna 
služba Žilina v dňoch 10. – 14. a 17. – 21. augusta organizujú 
v Žilinskej nemocnici XII. ročník dobrovoľného darovania krvi 
pod tradičným názvom Gabčíkova kvapka krvi. Vzhľadom na 
letný nedostatok najcennejšej tekutiny je podujatie mimoriadne 
dlhšie ako zvyčajne. Záujemcovia si môžu presný termín 

dohodnúť na telefónnom čísle 041 700 11 83. 

■  Vo vstupnom vestibule Centrálnej expozície Vojenského 
historického ústavu – Múzejného oddelenia Svidník 
Vojenského historického múzea Piešťany je verejnosti 
prístupná výstava Legionári: Naši hrdinovia Veľkej vojny 
1914 – 1918. Jej autorom je riaditeľ VHÚ plk. Miloslav 
Čaplovič. Prostredníctvom 14 panelov približuje históriu 
československých légií sformovaných v období prvej svetovej 
vojny v zahraničí a 12 významných osobností pochádzajúcich 
z územia Slovenska, ktorých pôsobenie bolo úzko spojené 

s legionárskou činnosťou. 

■  Ministerstvo upozorňuje od 10. do 16. augusta na cestné 
presuny amerických, českých, chorvátskych a poľských 
vojakov a tiež cestné presuny techniky OS SR na trasách 
Nováky – CV Lešť, Zemianske Kostoľany – Michalovce a späť, 
Nováky – Sklené, Nitra – Zemianske Kostoľany a späť, Rašov 
– VTSÚ Záhorie, Zemianske Kostoľany – Martin a späť. 
Plánované sú tiež železničné presuny OS SR Kuchyňa – 

Zemianske Kostoľany a Moldava nad Bodvou – Kuchyňa. 

Nástup nových kadetov 
(3. augusta) Do Akadémie ozbrojených síl generála Milana 
Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši nastúpilo 156 no-
vých kadetov. V nastávajúcom akademickom roku 2020/2021 
budú študovať na Fakulte vojenského zdravotníctva AOS a na 
Leteckej fakulte Technickej univerzity Košice. Popri vysoko-
školskom vzdelávaní absolvujú aj vojenský program, za ktorý 
zodpovedá AOS. V nástupný deň boli kadeti vybavovaní ad-
ministratívne a zároveň boli vystrojení základnou normou po-
trebnou na vykonanie výcviku. Čaká ich sedemtýždňový zá-
kladný vojenský výcvik v Základni výcviku a mobilizačného 
doplňovania v Martine, kde si osvoja základné vedomosti 
a praktické zručnosti, potrebné pre vojaka v prípravnej štátnej 
službe. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Opäť pomáhajú múzejníkom 
(9. augusta) Po prestávke spôsobenej opatreniami proti šíre-
niu ochorenia Covid-19 sa opäť rozbehla technická pomoc vo-
jakov v prospech múzejného pracoviska Vojenského historic-
kého ústavu. V areáli piešťanského Vojenského historického 
múzea vykonali príslušníci 12. mechanizovaného práporu Nit-
ra množstvo odborných činností spojených s obnovou po-
vrchového náteru odpaľovacieho vozidla 9P129 z taktického 
raketového komplexu 9K79 „Točka“. Pracovali aj na obnove 
povrchového náteru prototypu raketometu RM-70/85. Vynove-
né zbierkové predmety obohatia stálu expozíciu Vojenského 
historického múzea Piešťany. 
 

Skrátený dôstojnícky kurz 
(3. augusta) V Akadémii ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika 
otvorili mimoriadny 23. dôstojnícky kurz pre absolventov vyso-
kých škôl, určený pre zdravotnícky personál. Do skráteného 
kurzu, ktorého cieľom je poskytnúť vstupné vojenské vzdela-
nie na získanie hodnosti poručík, nadporučík a kapitán, nastú-
pilo 15 absolventov civilných vysokých škôl. Po štyroch týž-
dňoch všeobecnej vojenskej prípravy a po úspešnom splnení 
všetkých podmienok v súlade s programom kurzu budú vyme-
novaní do prvej dôstojníckej hodnosti. 

Slovenskí špeciáli v Afganistane pokračujú aj napriek koronavírusu 
(6. augusta) Úlohové zoskupenie pre 
špeciálne operácie aj napriek zhoršenej 
epidemiologickej situácii v regióne 
a redukcii personálu vo vlastných 
radoch naďalej pokračuje v plnení 
zverených operačných úloh 
v Afganistane. 
Rozhodnutie dočasne redukovať počet 
nasadených vojakov vzišlo z požiadavky 
veliteľa operácie minimalizovať riziko 
nákazy novým koronavírusom. 
Zdravotné zabezpečenie v operácii je 
zamerané predovšetkým na 
traumatologické poranenia. Infekčné 
ochorenie ako Covid-19 by mohlo 
neúmerne zaťažiť koaličné zdravotnícke 

zariadenia v krajine a skomplikovať tak 
celkovú situáciu. 
Okrem redukcie personálu sú ďalšími 
ochrannými opatreniami dodržiavanie 
bezpečnej vzdialenosti, dezinfekcia rúk, 
používanie ochranných pomôcok či 
karanténa. Ich dôsledné dodržiavanie sa 
podpísalo pod nízky počet nakazených 
medzi koaličnými partnermi. 
Napriek prekážkam slovenská SOF 
pokračuje v tréningu, asistencii 
a poradenstve pre zverenú partnerskú 
jednotku s cieľom vytvoriť špeciálne sily 
Afganistanu, ktoré budú schopné bojovať 
proti terorizmu a zabezpečiť v krajine 
mier. 
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